

# РАЗВИТИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ БАНКОВСКИХ СИСТЕМ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

*Терещенко Е.А.*

*Академия управления при Президенте Республики Беларусь  
г. Минск, Республика Беларусь*

*Белодед Н.И. – к.т.н., доцент*

В данной статье рассмотрена специфика построения автоматизированных банковских систем, а также аспекты их эффективного внедрения в промышленную эксплуатацию, рассмотрены новые способы предоставления финансовых услуг. Авторами была проанализирована ситуация развития финансовых систем в Республике Беларусь.

Главным звеном кредитной системы в любой стране являются банки, которые осуществляют основную массу кредитных и финансовых операций. Под понятием “банк” понимают учреждение, которое создано для привлечения денежных средств и размещения их от своего имени на условиях возвратности, платности и срочности.

К важнейшему направлению развития банковского сектора, обуславливающего выбор информационно-технологических решений, можно отнести внедрение современной корпоративной информационной системы, которая позволяет решить проблему стратегического планирования, а также обеспечивает комплексное управление кредитными рисками [1].

В данный момент реализация информационных процессов в банках осуществляется на основе автоматизированных банковских систем. Это спроектированная и функционирующая совокупность элементов, выполняющая информационные и управленческие задачи, стоящие перед банком. При построении правильно функционирующей банковской системы необходимо создать корректную модель, которая объединяет в себе такие уровни и звенья реального банка, как обеспечение информационных потребностей, предоставление услуг и обслуживание клиентов.

Важно заметить, что в последнее время наблюдается тенденция перехода от жестких к открытым системам, свободно адаптирующимися к динамическим изменениям во внутренней и внешней среде [2]. Одним из самых ярких примеров такого перехода является новый способ оказания банковских услуг под названием «интернет-финансы». Данное понятие включает в себя такие базовые составляющие, как интернет-банкинг, интернет-трейдинг и интернет-страхование. Главными преимуществами таких систем являются оказание банковской услуги в любое удобное для клиента время и дистанционное проведение расчетов и платежей.

Крупные коммерческие банки Республики Беларусь в основном выбирают российские и западные разработки. Одна из них RS-Bank V.6, которая состоит из таких модулей, как расчетно-кассовое обслуживание, кредитование физических и юридических лиц, работа с ценными бумагами и финансовыми инструментами, заключение и сопровождение сделок на валютном и фондовом рынках, реализация удаленного банковского обслуживания клиентов [3].

Выбор RS-Bank был обусловлен следующими преимуществами данной системы: открытость, оптимизация затрат на автоматизацию, преимущество технологий, работа в нескольких операционных днях, обеспечение безбумажного документооборота, минимизация операционных рисков, минимизация себестоимости банковских операций.

Отдельные крупные, средние и малые коммерческие банки Республики Беларусь делают ставку на белорусскую разработку SC-BANK NT, которая состоит из базового модуля «Ядро системы» и множества функциональных комплексов.

Можно выделить следующие преимущества ИБС «SC-BANK NT»: гибкость, функциональная насыщенность, высокий уровень информационной безопасности, аналитические возможности, удобство работы с интерфейсом, снижение банковских рисков и себестоимости банковских услуг [4].

Таким образом, на сегодняшний день практически все задачи, которые возникают в ходе работы банков, поддаются автоматизации. Быстрая, оперативная и бесперебойная обработка потоков информации — это один из основных приоритетов любого банка. Все это говорит об очевидной необходимости внедрения современных автоматизированных банковских систем, таких, как SC-Bank и RS-Bank в сферу деятельности банков.

Список использованных источников:

1. Титоренко, Г.А. Информационные системы в экономике/ Г.А.Титоренко.– М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2008.- 463с.
2. Карминский, А.М Информационные системы в экономике/ А.М. Карминский, Б.В.Черников.–М.:Финансы и статистика, 2006.- 240 с.
3. Финансовый Интернет-портал в Республике Беларусь «Myfin.by» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://myfin.by/>. – Дата доступа: 18.10.2019
4. Новостной портал в Республике Беларусь «Прайм Пресс» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://primepress.by/analitika/bankovskaya\\_sistema\\_belarusi/](https://primepress.by/analitika/bankovskaya_sistema_belarusi/). – Дата доступа: 23.10.2019